
Niederschrift 

 

über die Sitzung 
des Betriebsausschusses 

 
 
 

Sitzungs-Nr.: Betr.A/020/09-14 

Sitzungs-Tag: 24.01.2013 

Sitzungs-Ort: Brakel, Am Markt 4a, Sitzungssaal 
"Alte Waage" 

  
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 18:50 Uhr 

 
Vorsitzender: 
Aßmann, Peter  

CDU: 
Hartmann, Rainer  

Krömeke, Johannes  

Lohre, Helmut  

Menke, Hartwig  

Muhr, Adolf  

Wulff, Michael  

SPD: 
Beineke, Elisabeth  

Kruse, Johannes  

UWG/CWG: 
Rissing, Robert Als Vertreter für Ratsherrn Volkhausen, Er-

win 

Wintermeyer, Paul Als Vertreter für Ratsherrn Tobisch, Johan-
nes 

Liste Zukunft: 
Olbrich, Udo  

Bündnis`90/DIE GRÜNEN: 
Hogrebe-Oehlschläger, Ulrike  

FDP: 
Hartmann, Manfred  

Von der Behördenleitung nehmen teil: 
Frischemeier, Peter  

Von der Verwaltung nehmen teil: 
Gawandtka, Winfried  
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Gehle, Andreas  

Gönnewicht, Benedikt  

Güthoff, Dieter  

Münstermann, Christof  

 
 

 Tagesordnung Drucksache  Nr. 

 Öffentliche Sitzung  
 

1. 
 

Beratung und Beschlussfassung des Wirtschaftsplanes 
2013 des Kommunalunternehmen der Stadt Brakel 
(KUBRA) 
 

 

 

 

2. 
 

Beratung und Beschlussfassung des Wirtschaftsplanes 
2013 des Versorgungsunternehmen der Stadt Brakel 
(VUBRA) 
 

 

 

 

3. 
 

I. Änderung der Beitrags- und Gebührensatzung zur 
Abwasserbeseitigungssatzung der Stadt Brakel vom 
04.04.2011 
Berichterstatter: StAI Gehle 

 

492/2009
-2014 

 

4. 
 

Bekanntgaben der Betriebsleitung 
 

 

 

 
 
Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Sitzungsteil-
nehmer. 
 
Zu Form und Frist der Einladung ergeben sich keine Bedenken. 
 
Anschließend stellt er die Beschlussfähigkeit fest. 

 
Der Ausschussvorsitzende weist darauf hin, dass zum TOP 3 noch eine 
Tischvorlage vorliegt. 
 
Die Tagesordnung wird darauf hin wie folgt erledigt: 
 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Beratung und Beschlussfassung des Wirtschaftsplanes 
2013 des Kommunalunternehmen der Stadt Brakel 
(KUBRA) 
 

  

 

Herr Güthoff führt in den TOP ein und verweist auf die allen Mitgliedern 
vorliegenden Unterlagen. Ratsherr Kruse bittet die Verwaltung darum, bis 
zur Haupt- und Finanzausschusssitzung am 04.02.2013 für den Bereich 
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„Stadtteilzentrum/Generationenpark“ eine Kosten-Nutzungsanalyse (incl. 
Abschreibungen, Nachfolgekosten, Investitionen der Vereine, …) und ein 
Nutzungskonzept vorzulegen. Ebenso sollen Nutzungs- und Mietverträge und 
die Dauer der Verpflichtungen vorgelegt werden. Ratsherr Lohre unter-
stützt ausdrücklich diese Bitte und sieht die Aufstellung für die weitere Bera-
tung als sehr wichtig an. Ratsherr Rissing bittet um Zusendung bis spätes-
tens zum 01.02.2013. Herr Frischemeier teilt mit, dass das Nutzungskon-
zept vor rd. 14 Tagen mit allen Beteiligten besprochen worden ist. Zusätzlich 
hat nun noch die AWO ihr Interesse bekundet. Es wurden mündliche Ab-
sichtserklärungwe zur Beteiligung abgegeben. Da nun noch Abstimmungsbe-
darf besteht, kann „nur“ der Entwurf der oben genannten Verträge zuge-
sandt werden.  
 
Beschluss: 
 
Bei drei Enthaltungen beschließt der Betriebsausschuss die Feststellung des 
Wirtschaftsplanes 2013 des Kommunalunternehmen der Stadt Brakel 
(KUBRA). 
 

2. Beratung und Beschlussfassung des Wirtschaftsplanes 
2013 des Versorgungsunternehmen der Stadt Brakel 
(VUBRA) 
 

  

 

Herr Güthoff führt in den TOP ein und verweist auf die allen Mitgliedern 
vorliegenden Unterlagen. Ratsherr Lohre gibt den Hinweis, dass der end-
lich vorliegende 5-Jahres-Investitionsplan für die Bäder der Stadt Brakel 
wichtig war. Er hält aber auch noch einmal fest, dass zukünftig bei Investiti-
onen evtl. auch über die Erhöhung von Eintrittspreisen nachgedacht werden 
muss. Auf Nachfrage von Ratsherr Aßmann erläutert Herr Güthoff die 
Verbindlichkeiten. U.a. hält er fest, dass sich beim Thema „Rückkauf Strom-
netz“ diese Summe nach Durchführung weiterer Gespräche noch reduzieren 
kann. Die im Wirtschaftsplan 2013 eingestellte Summe ist eine aus Presse-
berichten errechnete Planzahl. Die weitere Entwicklung bleibt abzuwarten. 
Zum Punkt „Balkenerneuerung Hallenbad“ merkt Ratsherr Aßmann für sei-
ne Fraktion ausdrücklich an, dass beim Hallenbad Brakel jährliche und dau-
erhafte Kontrollen der Dachkonstruktion durchgeführt werden müssen. 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Betriebsausschuss die Feststellung des Wirt-
schaftsplanes 2013 des Versorgungsunternehmens der Stadt Brakel 
(VUBRA). 
 

3. I. Änderung der Beitrags- und Gebührensatzung zur 
Abwasserbeseitigungssatzung der Stadt Brakel vom 
04.04.2011 
Berichterstatter: StAI Gehle 

 
492/2009
-2014 

 

Ratsherr Aßmann führt in den TOP ein und teilt mit, dass mit der heutigen 
Tischvorlage der mit der Sitzungsvorlage am 11.01.2013 versandte Sat-
zungsentwurf ersetzt wird. Der Satzungsentwurf wurde nach Eingang der 
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Mustergebührensatzung vom Städte- und Gemeindebund NRW am 
18.01.2013 nochmals überarbeitet. 
 
Beschluss: 
 

Einstimmig beschließt der Betriebsausschuss die im Entwurf vorliegende I. 
Änderung der Beitrags- und Gebührensatzung zur Abwasserbeseitigungssat-
zung der Stadt Brakel vom 04. April 2011. 
 
Die Satzung wird Bestandteil der Niederschrift. 
 

4. Bekanntgaben der Betriebsleitung 
 

  

 

Herr Münstermann gibt bekannt, dass der Nitratwert beim Brunnen Erkeln 
bei 49 liegt. Alle Ergebnisse werden als Anlage 1 der Niederschrift beigefügt. 
 
 
 
Damit ist die Tagesordnung erledigt. Weitere Wortmeldungen ergeben sich 
nicht. Mit einem Dank an die Teilnehmer schließt der Ausschussvorsitzende 
Aßmann die Sitzung. 
 
 
 
 
  Peter Aßmann     Andreas Gehle 
 (Ausschussvorsitzende)    (Schriftführer) 
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